



«Объявлен пожароопасный сезон». Губернатор призвал к готовности все экстренные службы.

Подробности на стр. 2



«Лагеря готовятся к открытию». Началась активная подготовка к ремонтным работам.

Подробности на стр. 13



«В спортклуб за долголетием». Новая инициатива спортивного клуба «Олимп».

Подробности на стр. 15

## СТОП-КАДР



*Подвесной мост на набережной имени Н. Петрова — место прогулок и отдыха горожан.*

Фото Ирины ЖУКОВОЙ

Реклама

**ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ**  
Ул. Комсомольская, 223 (р-н Вокзала)

**МАЯК**

ИГРУШКИ      КОМПЛЕКТЫ НА ВЫПУСКУ

ЗАПНАСТИ      КОМОДЫ

САМОКАТЫ      АВТОКРЕСЛА

КОЛЯСКИ

Тел. 8-903-991-5766

Отдел переехал из магазина «Галерея»

Реклама

**“МИР ОБОЕВ”**  
ул. Комсомольская, 147, тел. 8-962-510-5888

НАШИ ОБОИ — ВАШЕ ВДОХНОВЕНИЕ!

**ОБОИ** — новинки, — в наличии и под заказ

- жидкие обои,  
- обои под покраску

**ФОТОПАПНО**  
**МИНИРОЛЛО**

**“СТРОЙМИР”**  
пр. Ленина, 145, тел. 70-200, 70-500

**КЛЕЕНКА ЧАСЫ**

## Дорогие рубцовчане!

Поздравляю вас с Днём космонавтики!

12 апреля 1961 года стал днём триумфа российской науки и техники, свидетельством несокрушимой силы духа, мужества и отваги людей, готовых сделать шаг в неизведанное: состоялся исторический полёт Юрия Гагарина на корабле «Восток-1» в открытый космос. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года в честь первого полета человека в космос был утвержден День космонавтики!

День космонавтики особенно значим для нашей страны, которая внесла огромный вклад в освоение космоса. Этот праздник символизирует безграничные возможности человеческого разума. Он напоминает нам о том, что невозможное становится возможным благодаря настойчивости, изобретательности, трудолюбию, патриотизму, мужеству и вере в свои силы. Полёт человека за пределы Земли – это результат самоотверженной деятельности сотен тысяч людей, которых объединила общая цель – открыть дорогу в космос.

Мы гордимся достижениями наших земляков, посветивших себя развитию космонавтики. Их имена знает весь мир – Герман Титов, Василий Лазарев, Виктор Чиркин, Геннадий Сакович, Юрий Кондратюк, Владимир Каррас, Сергей Есенков. Они своим трудом доказали способность преодолевать границы и осуществлять мечты о неизведанном.

Пусть мудрость и отвага тех, кто открыл просторы космоса, будут источником вдохновения.

**Д. З. ФЕЛЬДМАН,**  
Глава города Рубцовска

## Уважаемые земляки!

Сегодня Россия по праву входит в число ведущих мировых космических держав, успешно реализуя многочисленные научные, коммерческие, оборонные программы на околоземной орбите и в далеком космосе. И в каждом новом старте космических кораблей отзывается эхом знаменитое гагаринское «Поехали!», а в славной истории отечественной космонавтики и имя нашего земляка Германа Титова, самого молодого космонавта.

В наши дни космические исследования продолжают вносить огромный вклад в развитие науки, в создание новых технологий, современных систем связи, в укрепление обороноспособности нашей страны.

От души поздравляю вас с праздником, искренне желаю мирного неба над головой, благополучия, реализации самых смелых и самых «космических» планов!

**И. И. ЛООР,** депутат  
Государственной Думы

## АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко подписал постановление о начале пожароопасного сезона в регионе. С 5 апреля он начался на территории шести районов: Волчихинского, Егорьевского, Ключевского, Михайловского, Рубцовского и Угловского. Во всем крае – немного позже, 12 апреля.

«Каждый год мы совершенствуем работу экстренных служб, серьезно готовимся к этому опасному сезону, о чем недавно рассказывал. Но все прекрасно понимают – мы имеем дело со стихией. Поэтому очень важно, чтобы каждый житель края отнесся ответственно и внимательно ко всем ограничениям, которые действуют в течение пожароопасного сезона», – отметил глава региона в своем Телеграм-канале.

В период пожароопасного сезона запрещается разводить костры в лесу (кроме специальных площадок, отделенных противопожарной минерализованной полосой). Также нужно соблюдать правила безопасности при использовании бензина, керосина и других горючих материалов. Нельзя сжигать сухую траву, необходимо пресекать подобные действия других людей. Важно помнить, что при неблагоприятной погоде любая небрежность в обращении с огнём в считанные секунды может привести к большому пожару с тяжёлыми последствиями.

В период пожароопасного сезона запрещается:

- разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под

# Объявлен пожароопасный сезон



кронами деревьев. В других местах разведение костров допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. После завершения сжигания порубочных остатков или использования с иной целью костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;

- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
- применять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;
- оставлять промасленные или

пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в непредусмотренных специально для этого местах;

- заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим.

«Прошу вас позаботиться о вашей личной безопасности и о безопасности близких», – обратился к жителям Алтайского края Виктор Томенко.

Подготовила  
**Ирина ЖУКОВА**

## ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

### Неухоженные парковки закроют

О серьезных мерах, которые будут применяться к организациям Рубцовска, не соблюдающим чистоту на вверенных территориях, сообщил глава города Дмитрий Фельдман в своем Телеграм-канале.

«Перед тем, как начать ремонт дорог, всегда спрашиваем у организаций и предпринимателей о необходимости оборудования парковок рядом с их объектами. Многие обращаются в администрацию города с просьбой организовать парковки, и мы идем навстречу. Проходит время, и многие забывают, что, кроме использования парковки, необходимо ее содержать, поэтому будем напоминать. Если ситуация не поменяется и нас не услышат – делаем вывод: парковки не нужны, будем их закрывать», – заявил градоначальник.

Также он отметил, что большинство управляющих компаний не исполняют обязанности по содержанию площадок для сбора ТКО, вследствие чего весь мусор разлетается по округе. «Не хотят убирать – значит, будем через суд добиваться добросовестной работы, как говорится, наказывать рублем», – добавил глава Рубцовска.

Подготовила  
**Ангелина ФОКИНА**

## ЖКХ

# В любую погоду и в любое время

Долгожданная весна окончательно вступила в свои права, а с ее приходом завершился зимний сезон у коллектива муниципального унитарного предприятия «АвтоСпецТехника». С какими трудностями столкнулись коммунальщики зимой? Какие задачи поставлены на ближайшее время? Об этом рассказывает директор МУП «АСТ» Виталий БАЛАШЕВ:

– Прошедшая зима сильно отличалась от предыдущих, она была очень контрастной. В декабре переживали, что нет снега, из-за этого мы даже не смогли построить снежный городок и установить горки на площади Ленина. В январе пришли проливные дожди и температурные качели, когда буквально в течение нескольких часов оттепель сменялась сильным морозом, а дороги и тротуары превратились в сплошной каток. Это стало испытанием для всех. Считаю, что в такой ситуации мы отработали неплохо имеющимися у нас силами и средствами.

Осенью нами было заготовлено три тысячи тонн пескосоляной смеси (ПСС) для дорог и более 400 тонн для тротуаров. Кстати, для посыпки тротуаров, выложенных плиткой, использовали крупнозернистый песок, ПСС только для асфальтового покрытия. Смесь закончилась уже в начале марта. Такой большой расход вызван сильным гололедом после январских дождей, когда наша техника и люди усиленно обрабатывали улицы пескосоляной смесью.

За зимний сезон вывезли более 40 тысяч кубометров снега. В первую очередь освобождали



от него перекрестки, пешеходные переходы, остановки общественного транспорта. Вывозили своими силами, а также привлекали сторонние организации. Большое внимание уделяли расчистке проездов на городских кладбищах.

Что касается техники, она работала нормально, без каких-либо серьезных поломок. Все проходило в рамках планового текущего ремонта. Сейчас занимаемся ее подготовкой к летнему сезону, обслуживаем. С комбинированных дорожных машин сняли бункеры, проверили, помыли, смазали и поставили на хранение до следующего сезона. Теперь на три КДМ установим поливомоечное оборудование. Напомню, что раньше у нас

было два комплекта, третий приобрели прошлым летом.

В настоящее время основная задача – уборка города, в том числе от остатков пескосоляной смеси, которой было высыпано много. Соль растворилась, а вот песок остался, образовав грязь.

Кроме того, готовим технику к ямочному ремонту дорог. В общем, работа продолжается.

И еще. Хочу поблагодарить коллектив предприятия, который трудится в любую погоду и в любое время, выполняя поставленные задачи. Мороз, жара, дождь, снег, день, ночь, праздники или будни – сотрудники «АвтоСпецТехники» всегда готовы к работе, стараясь сделать наш город более комфортным и уютным.

**Ирина ЖУКОВА,** фото автора

## Семь мер поддержки

В Алтайском крае почти 40 тысяч детей из многодетных семей обеспечат бесплатным питанием.

Около трех тысяч студентов из многодетных семей, обучающихся в краевых государственных профессиональных образовательных учреждениях, будут обеспечены бесплатным одноразовым горячим питанием. Также питанием на все время учебы обеспечат порядка 36 тысяч школьников из многодетных семей, отменили в Министерстве образования и науки Алтайского края.

Расширение программы связано с тем, что 1 апреля вступил в силу закон Алтайского края «О социальной поддержке многодетных семей». В документе представлены семь мер поддержки: бесплатный проезд, бесплатное горячее питание в школах и профессиональных образовательных учреждениях, бесплатные лекарства, бесплатное посещение музеев, компенсация на оплату жилищно-коммунальных услуг, выплаты при подготовке детей в школу, улучшение жилищных условий. Все меры поддержки по поручению Губернатора Алтайского края предоставляются без учета доходов семьи.

Для предоставления бесплатного питания в образовательных организациях региона родителям (законным представителям) несовершеннолетних или совершеннолетних нужно обратиться с заявлением в образовательную организацию.

Кроме того, в регионе бесплатным питанием уже обеспечены школьники с первого по четвертый классы, а также обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и дети из семей мобилизованных.

**Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru**

## Премия для самых лучших

В Алтайском крае принимают заявки на премию лучшим учителям.

Начинается конкурсный прием заявок на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности. В нем могут участвовать учителя с установленным объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю за ставку заработной платы и со стажем педагогической деятельности не менее трех лет. Их основным местом работы должна являться образовательная организация, реализующая программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, сообщили в Министерстве образования и науки Алтайского края. Учитель, уже получавший подобную премию, денежное поощрение, имеет право повторно участвовать в конкурсе не ранее чем через пять лет.

Конкурсные документы для участия в конкурсе принимают в Алтайском институте развития образования имени Адриана Топорова до 27 апреля на бумажном носителе (с 9 до 16 часов, кабинет 109) или в электронной форме (psem.ifo22.ru).

Премии по результатам конкурса присуждаются ежегодно ко Дню учителя. Денежное поощрение в размере 200 тысяч рублей выплачивается каждому победителю конкурса за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

**Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru**

# Премия за восстановление лесов

В России стартовал Открытый конкурс посадок деревьев на лесных территориях, пострадавших от природных катаклизмов.



К участию приглашаются члены экологических и волонтерских сообществ региона, а также все желающие совершеннолетние активные жители. Организаторы лучших посадок разделят между собой премиальный фонд в 150 тысяч рублей. Конкурс проводит Межрегиональная общественная организация ЭКА (Движение ЭКА).

Для россиян участие в конкурсе посадок – это возможность помочь природе родного региона, попробовать себя в качестве экологического волонтера и завести новые полезные связи. Принять участие в конкурсе можно в период с 15 марта по 30 октября 2024 года.

Для этого нужно зарегистрироваться на сайте Ecowiki.ru и завести лесовосстановительную акцию в личный кабинет. Там же можно получить инструкцию, которая расскажет, как правильно организовать посадку.

Подробности о порядке участия в конкурсе можно узнать на официальном сайте конкурса: <https://nash.posadiles.ru/>.

Пять организаторов самых масштабных и качественных посадок получат денежную награду в размере от 10 до 50 тысяч рублей. Победители будут объявлены 15 ноября 2024 года в социальных сетях платформы Ecowiki.ru и на сайте конкурса.

Конкурс организаторов волонтерских

посадок проводится с 2022 года. За это время его участники провели уже 507 лесовосстановительных акций.

### Справка

Платформа Ecowiki.ru Движения ЭКА – виртуальная витрина экологических знаний, инструментов и практик. Она позволяет пользователю узнать, как внести вклад в решение экологических проблем, помогает сформировать у себя полезные привычки в увлекательном формате марафонов. Платформа предлагает пошаговые инструкции, как вовлечь в экологичный образ жизни других людей и поучаствовать в системном решении экологических вызовов на уровне региона или страны.

**Материал предоставлен управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края**

# «Мне надо дойти до Берлина!»

Великая Отечественная война 1941-1945 годов огненным катком прошла по каждой семье бескрайнего СССР, перемешала и кардинально изменила судьбы десятков миллионов людей. Одним из этого огромного количества был тезка знаменитого литературного героя Павел Корчагин – ветеран, в послевоенные годы пришедший на службу в рубцовскую милицию.

Родился Павел 8 июня 1922 года в селе Курья Курьинского района в большой крестьянской семье. Мальчик окончил начальную школу (три класса) и в возрасте 12 лет устроился рабочим в заготскот.

«Жить-то надо было на что-то, работал один отец да старшая сестра, а семья-то состояла из семи душ», – так писал в своих воспоминаниях Павел Игнатьевич.

Полученная трудовая заплата очень пригодилась ему в дальнейшей жизни и особенно – на фронте. В ряды Красной Армии 19-летнего парня призвали 8 октября 1941 года, а на следующий день повестка пришла и его отцу Игнату Матвеевичу.

Павел Корчагин попал в первый запасной воздушно-десантный полк, формируемый под Саратовом, прошел обучение на краткосрочных курсах по подготовке саперов. После окончания младший сержант Корчагин был направлен в седьмой воздушно-десантный полк командиром отделения, где уже сам обучал новобранцев, готовил из них будущих саперов. А затем отправился на передовую.

12 июля 1942 года Корчагин получил боевое задание: разминировать проход для советских танков для прорыва немецкой обороны. Выполнять его он отправился вместе с младшим сержантом Кисельниковым. Саперы попластунски передвигались к минному полю, когда их заметил вражеский снайпер и начал обстреливать.

«Вокруг засвистели пули, вспарывали землю. Не могло быть и речи, чтобы поднять голову. Я попытался снять его, но не смог», – вспоминал ветеран. – «Все же доползли. Стал нащупывать мину, чтобы ее разминировать. И вдруг произошло непоправимое – раздался взрыв, причину которого не знаю и по сей день. От неосторожного разминирования или от пули немецкого снайпера взорвалась мина... Меня оглушило, и я потерял сознание. Уже в госпитале узнал, что меня ранило в ногу».

После выздоровления воин вновь отправился в действующую армию.

Следующие бои Павла Корчагина были под знаменитой Прохоровкой, где произошло крупнейшее в истории танковое сражение.

23 полк 10-й воздушно-десантной дивизии, в котором служил Корчагин, был

направлен освободить отделение совхоза «Красный Октябрь», где засели оккупанты, сдерживающие наступление советских подразделений. Немцы укрывались в подвале одного разрушенного дома. Подобравшись к нему, Корчагин услышал немецкую речь и крикнул: «Хенде хох!». В ответ нацисты бросили гранату в его сторону.

«Я прижался плотнее к земле, боясь, чтобы от детонации не взорвались мои две противотанковые и две пехотные гранаты. Затем сам бросил гранату в подвал. От взрыва меня самого отбросило в сторону, а все 13 гитлеровцев нашли могилу в этом подвале. Рота поднялась и пошла в атаку, освободив отделение совхоза. Три дня немцы пытались вернуть совхоз на высоту, затем отошли. Бои здесь длились с 8 по 29 июля 1943 года. Несмотря на яростное сопротивление противника, наши подразделения пошли в наступление, враг начал отходить», – рассказывал Павел Игнатьевич.



А бои продолжались... Однажды разведка донесла, что в одном из поселков окопались немцы, оказывая сопротивление.

«Подожгли наши знаменитые «Катюши», которые дали несколько залпов, отчего земля заходила ходуном. Немцы ретировались, но, отходя, подожгли поселок. Здесь погиб мой друг и незамысловатый помощник Иван Шенько», – писал Корчагин.



Жаркие бои продолжались, не прекращались и потери. В отделении Павла осталось всего три человека, а в роте – 17. Вскоре и он выбыл из строя, получив в очередном сражении сразу два ранения – в живот и руку.

После госпитализации, в октябре 1943 года, инвалид второй группы Корчагин вернулся домой. Но ненадолго: не хотел солдат оставаться в тылу, пока шла война. Он вновь стремился на фронт, чтобы уничтожить захватчиков и приблизить Победу. Фронтовик сумел уговорить военного комиссара и опять отправился в армию. Но добраться до передовой у него так и не получилось. В кавалерийском полку, куда Павел был направлен, заметили, что он плохо владеет левой рукой. Врачи настаивали на демобилизации, но Корчагин сопротивлялся и заявлял: «Мне надо дойти до Берлина!».

Увы, этой мечте не суждено было осуществиться: бойца отправили в Москву, в нестроевую часть. Там он и встретил окончание войны. Но зато Павел Корчагин стал участником Парада Победы, и 24 июня 1945 года торжественным маршем прошел по Красной площади в строю воинов-победителей.

За свои боевые подвиги Павел Игнатьевич Корчагин был награжден двумя орденами Отечественной войны и многими медалями. Кстати, с отцом он встретился в октябре 1945-го, ровно через четыре года, на которые их разлучила Великая Отечественная война.

После возвращения в Алтайский край работал в военизированной охране на железнодорожной станции Рубцовск, а в 1952 году стал милиционером. 20 лет служил милиционером патрульно-постовой службы. Вышел на заслуженный отдых в 1973 году, но еще долго занимался общественной работой. Ушел из жизни 14 января 2000 года.

**От автора. Материал подготовлен на основании документов, хранящихся в комнате истории милиции города Рубцовска.**  
**Ирина ЖУКОВА**

**ПРОШЕДШИЙ** год стал периодом вызовов и достижений для малого и среднего предпринимательства Алтайского края, особенно в свете событий, с которыми пришлось столкнуться в предыдущие годы. Региональный бизнес проявил удивительную стойкость и адаптивность, обусловленную высокой инновационной активностью, предпринимательской инициативой, сопровождающейся активной поддержкой со стороны государства.

Все ключевые изменения, происходящие в экономике региона, неизменно связаны с деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, доля которых составляет практически 84 % от всех зарегистрированных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в регионе. За прошедший 2023 год их количество увеличилось на 4,6 % и составило 77,2 тыс. единиц, они формируют порядка 49 % объема оборота, 40 % валового регионального продукта, 36 % налоговых поступлений и 25 % инвестиций в основной капитал.

Начиная с середины 2019 года, продолжается стремительный рост количества самозанятых граждан. В 2023 году такой режим налогообложения выбрали еще 36 тысяч человек, и в начале 2024 года их общее количество составило 105 тыс. человек, что свидетельствует о возрастающей предпринимательской активности, в том числе среди лиц, совмещающих её с работой по найму, а также комфортности такого режима.

Таким образом, на текущий момент в сфере МСП трудится каждый третий экономически активный житель края, что в абсолютных цифрах составляет более 387 тысяч человек, увеличившись по сравнению с 2019 годом почти на 89 тыс. человек.

### ПОДДЕРЖКА СЕЛЬСКОГО БИЗНЕСА

Важнейшим решением прошлого года, поддержанным Губернатором Алтайского края Виктором Томенко, стало смещение фокуса внимания в рамках поддержки проектов в приоритетных сферах в пользу развития сельских территорий. Сегодня в регионе поддерживают проекты практически всех видов и направлений деятельности, которые реализуются в селах. Успешными примерами такой поддержки являются проекты Потребительского кооператива «Радуга» и ИП Тамары Коляды. Предприниматели поставили своей целью обеспечить потребности населения Кулундинского и Романовского районов в хлебе и хлебобулочных изделиях, а также расширить ассортимент выпускаемой продукции, в том числе территории её сбыта, и получили на эти цели 800 тыс. рублей и 1,3 млн рублей в качестве гранта.

### ЗАЙМЫ ПОД 5 %

Согласно оперативной статистической информации объем оборота по малым и средним предприятиям за 9 месяцев 2023 года вырос на 3,6 % и сложил-

# В бизнесе – каждый третий житель края

ся на уровне 383,0 млрд рублей, превысив сопоставимое значение 2022 года на 3,6 %. На фоне роста доходности увеличиваются и налоговые поступления в бюджет, например, по специальным режимам налогообложения поступило более 10,5 млрд рублей, превысив сопоставимое значение 2022 года на 1,6 %.

В регионе реализуется план мероприятий по обеспечению устойчивости экономики Алтайского края в условиях внешнего санкционного давления. В числе важных мер, принятых в плане, – повышение доступности заемных ресурсов, содействия в наращивании объемов экспортных поставок, где нам удалось преуспеть.

Так, по итогам года некоммерческой микрокредитной компанией «Алтайский фонд финансирования предпринимательства» предоставлено 457 займов на общую сумму 1 316,8 млн рублей по средневзвешенной ставке 5,06 %. Сейчас ключевая ставка, установленная Центральным банком России, – 16 %.

### МЕРЫ НАЦПРОЕКТА

Во многом благодаря вовлеченности и поддержке Губернатора Алтайского края Виктора Томенко в регионе выстроена комплексная система сопровождения предпринимателей на каждом этапе их развития, в основу которой заложен национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», государственная программа по развитию предпринимательства, а также отдельные мероприятия индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края. На реализацию этого комплекса мер в 2023 году направлено свыше 1,3 млрд рублей. С их использованием:

- центром «Мой бизнес» оказано свыше 14,8 тыс. услуг пред-



Благодаря господдержке завод деревообрабатывающего оборудования «ЭНЕРГОТЕХ» уверенно осваивает новые зарубежные рынки.

принимателям и лицам, заинтересованным в осуществлении предпринимательской деятельности;

- под поручительства региональной гарантийной организации на общую сумму более 2 млрд рублей 229 предпринимателей привлекли кредиты на сумму почти 5,2 млрд рублей;

МКК Фонд Финансирования поддержаны проекты 421 получателя, в числе которых и субъекты МСП, и самозанятые, на сумму более 1,3 млрд рублей.

При сопровождении Центра поддержки экспорта обеспечено участие предпринимателей края в международных мероприятиях, в том числе в 13 бизнес-миссиях, 2 реверсных бизнес-миссиях, 11 международных выставках, а 71 субъект МСП заключил экспортные контракты на сумму 31,5 млн долларов США.

Почти в полтора раза увеличилось количество самозанятых граждан, обратившихся за под-

держкой, в интересах которых в прошлом году оказано без малого 1000 услуг.

Проведено более сотни (113) образовательных мероприятий, в которых приняли участие порядка 3,6 тыс. граждан, в числе которых такие известные проекты, как «Азбука предпринимателя», «Мама предприниматель», «Фабрика бизнес идей», «Женский бизнес», победители которых, в том числе, получили реальные денежные призы для воплощения своих идей и проектов.

На сумму порядка 38 млн рублей поддержаны 78 проектов молодых и социальных предпринимателей.

Участие в национальном проекте позволило Алтайскому краю не только направить огромные ресурсы на поддержку МСП, но и привлечь значительные средства на формирование новой производственной инфраструктуры для предпринимателей. Более 1,5 миллиарда рублей инвестирова-

но в промышленные технопарки. Так, в Рубцовске построен и функционирует технопарк «Юг Алтая», а еще два – «Компонент» в Барнауле и «Алтайбиотех» в Бийске – находятся в процессе создания. Развитие таких современных многофункциональных площадок будет способствовать укреплению технологического суверенитета, разработке и производству инновационной продукции и технологий, востребованных как предприятиями нашего края, так и других регионов.

### В 2024 НА ПОДДЕРЖКУ ОДИН МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ

В 2024 году в крае будет продолжена реализация всего комплекса мер по сопровождению бизнеса. Планируемый объем финансирования мероприятий по поддержке МСП составит почти 1 млрд рублей. Эти средства будут направлены на повышение доступности заемных ресурсов за счет докапитализации региональной микрофинансовой организации, обновление основных производственных фондов предпринимателей из реальных секторов экономики посредством субсидирования затрат на приобретение оборудования, а также оказание широкого перечня информационно-консультационных и образовательных услуг в центре «Мой бизнес».

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, фото управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры



С помощью субсидии на возмещение части затрат за приобретенное оборудование на Барнаульском заводе котельного оборудования «первооружили» производство.

**1**  
5.00 Доброе утро 12+  
9.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости  
9.05 АнтиФейк 16+  
9.45 Жить здорово! 16+  
**10.35 Х. ф. «Я шагаю по Москве» 12+**  
11.55, 13.20, 0.50, 1.35, 2.20, 3.05, 3.55 Подкаст. Лаб 16+  
14.50, 18.00 Информационный канал 16+  
16.15 Давай поженемся! 16+  
17.05 Мужское / Женское 16+  
19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
21.00 Время  
**21.45** Сериал «Такси под прикрытием» 16+  
22.45 Большая игра 16+  
**23.45 Х. ф. «Обыкновенный фашизм-2» 18+**

**1**  
РОССИЯ  
5.00, 9.30 Утро России 12+  
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Алтай  
9.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 12+  
11.30, 17.30 60 минут 12+  
14.55 Наши 12+  
16.30 Малахов 16+  
**21.20** Сериал «Алла-такси» 12+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+  
**2.05** Сериал «Тайны следствия» 16+  
**3.45** Сериал «Версия» 16+

**Если девушка говорит вам: "Иди найди другую, лучше меня!", это значит, вы должны ответить: "Мне никто не нужен, кроме тебя", а не убежать, крича "Урааа!!!"**

**НТВ**  
**4.50** Сериал «Легавый» 16+  
6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня  
**8.25, 10.35** Сериал «Пёс» 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
**20.00** Сериал «Горячая точка» 16+  
**23.00** Сериал «Слово пацана. Кровь на асфальте» 18+  
**0.30** Сериал «Прспект обороны» 16+

**Девушка шла по улице, нечаянно споткнулась и упала. Стоящие рядом парни громко засмеялись. Она встала и сказала: "Хорошо, что мужчин рядом нет, а то было бы стыдно".** \*\*\*  
**Приемщик ломбарда первым узнал, что его квартиру обокрали.**

**ПЯТНИЦА!**  
5.00, 2.00 Сериал «Чисто английское убийство» 16+  
6.40, 1.30, 4.30 Пятница News 16+  
7.20 Секреты на кухне 16+  
8.00 Чёрный список 16+  
9.00 Мистер X 16+  
11.20 Пробный переезд 16+  
12.20, 13.20, 14.30, 15.30 На ножах 16+  
16.30, 19.00 Битва шефов 16+  
21.10, 22.30 Секретный артист 16+  
**0.00 Х. ф. «Полночь. Когда деревья были большими» 18+**  
**3.40, 4.00** Сериал «Гонка жизни» 16+  
4.50 М. ф. 0+

**ТНТ**  
7.00 Утро ТНТ 16+  
9.00 Сокровища императора 16+  
**12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30** Сериал «Физрук» 16+  
**19.00, 19.30, 20.00, 20.30** Сериал «Киберпапа» 16+  
**21.00** Сериал «Красный-5» 16+  
22.00 Однажды в России 16+  
23.00 Женский стендап 18+  
0.00 Это нормально? 18+  
1.00 Новая фабрика звезд 16+  
2.30 Новая фабрика звезд. Дневники 16+  
2.55 Я тебе не верю 16+  
3.40, 4.25 Импровизация. Команды 16+  
5.15, 6.05 Студия «Союз» 16+  
6.50 Импровизация 16+

**ОРТ**  
5.00, 18.00, 2.55 Салют Победы 16+  
6.00 С бодрым утром! 16+  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
9.00 Военная тайна 16+  
11.00 Как устроен мир 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
13.00 Загадки человечества 16+  
14.00 Невероятно интересные истории 16+  
15.00 Засекреченные списки 16+  
17.00, 3.30 Тайны Чапман 16+  
**20.00 Х. ф. «Бандит» 16+**  
22.30 Смотреть всем! 16+  
23.30 Документальный спецпроект 16+  
**0.30 Х. ф. «Бруклинские полицейские» 18+**

**ОРТ**  
6.00, 11.30, 19.10 Календарь 12+  
6.30 На приеме у главного врача 12+  
**7.25 Х. ф. «Случай из следственной практики» 12+**  
9.00 Д. ф. 12+  
9.40 Специальный проект 12+  
9.55 Коллеги 12+  
10.35 Новости Совета Федерации 12+  
10.50, 2.45 За дело! Поговорим 12+  
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 22.00, 0.00 Новости 12.05, 12.35, 13.05, 13.35, 16.30, 17.10, 18.05, 22.20 Отражение 14.10 Очень личное 12+  
14.50 М. ф. 12+  
**15.00 Х. ф. «Космос как предчувствие» 16+**  
**19.35 Х. ф. «Первый учитель» 12+**  
21.15 Родительское собрание 12+  
**0.10** Сериал «Фальшивомонетки» 16+

Реклама

**Стоимость подписки на газету «Местное время» в этот период 467 руб. 94 коп.**

**Оформить подписку можно в любом почтовом отделении или у почтальона.**

**С 8 по 18 апреля**

**ПОЧТА РОССИИ проводит ВСЕРОССИЙСКУЮ ДЕКАДУ ПОДПИСКИ на II полугодие 2024 года.**

**ВСЕ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛ. 4-63-64.**

**5**  
6.30, 5.30 По делам несовершеннолетних 16+  
7.20, 4.40 Давай разведёмся! 16+  
8.20, 2.45 Тест на отцовство 16+  
10.35, 23.15 Д. с. «Понять. Простить» 16+  
11.45, 0.25 Д. с. «Порча» 16+  
12.50, 1.25 Д. с. «Знахарка» 16+  
13.25, 1.55 Д. с. «Верну любимого» 16+  
14.00, 2.20 Д. с. «Голоса ушедших душ» 16+  
14.35 Д. с. «Порочные связи» 16+  
**19.00** Сериал «На правах матери» 16+  
4.25 6 кадров 16+

**5**  
5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
**5.30, 6.10, 6.50, 7.40, 4.00, 4.40** Сериал «Акватория» 16+  
**8.35, 9.30, 10.15, 11.10, 12.05** Сериал «Черные кошки» 16+  
8.55 Знание – сила 0+  
**13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 17.30** Сериал «Морские дьяволы-2» 16+  
**17.55, 18.50, 19.40, 20.40, 2.45, 3.20** Сериал «След» 16+  
**21.25, 0.30** Сериал «Великолепная пятёрка-6» 16+  
**22.20, 23.10, 1.20, 2.05** Сериал «Великолепная пятёрка-5» 16+  
0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

**Наутро после бурного выпускного выпускнику Сидорову казалось, что девочка с колокольчиком перелетела с плеча ему в голову.**

**СТС**  
6.00 Ералаш 0+  
6.30 М. ф. «Маша и медведь» 0+  
7.55 Шоу уральские пельмени 16+  
**8.50, 19.30, 19.50, 20.20** Сериал «Папины дочки. Новые» 12+  
**20.50 Х. ф. «Девять жизней» 12+**  
**22.35 Х. ф. «Папина дочка» 12+**  
**0.40 Х. ф. «Сделано в Италии» 16+**  
**2.20** Сериал «Кухня» 12+  
**3.55** Сериал «Трудные подростки» 16+  
5.05 6 кадров 16+  
5.10 М. ф. 0+  
5.50 Ералаш 16+

**У**  
6.00 Настроение 12+  
**8.15, 4.55 Х. ф. «Покровские ворота» 16+**  
**8.50 Х. ф. «Орлинская. Козни амура» 16+**  
10.50, 0.30 Петровка, 38 16+  
11.00 Городское собрание 12+  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 События 16+  
**11.50 Х. ф. «Синичка-5» 16+**  
13.40, 5.20 Мой герой. Ольга Волкова 12+  
14.50 Город новостей 16+  
**15.00, 3.25 Х. ф. «Сельский детектив. Чёрная бабочка» 12+**  
16.55 Актерские драмы. Покорить Москву 16+  
**18.10 Х. ф. «Дела житейские» 12+**  
22.35 «Красная линия Чёрного моря». Специальный репортаж 16+  
23.05 Знак качества 16+

**РОССИЯ К**  
6.30 Пешком... 16+  
7.00 Черные дыры. Белые пятна 16+  
7.55 Невский ковчег. Теория невозможного 16+  
8.20 Жизнь и судьба 16+  
**8.40 Х. ф. «Далекодалече...» 16+**  
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.50 Новости культуры 16+  
10.15 Наблюдатель 16+  
11.10, 1.10 XX Век. 16+  
12.45 Новости. Подробно. Арт 16+  
13.00 Д. ф. 16+  
13.30, 20.30 Линия жизни 16+  
**14.30 Х. ф. «Последний рыцарь империи. Иван Солоневич» 16+**  
15.55 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+  
17.15 Д. ф. 16+  
17.35 Легендарные голоса Концерт 16+  
18.30 Рассказы из русской истории 16+  
19.45 Главная роль 16+

**3**  
6.00 Мультфильмы 0+  
8.00 М. с. «Леди Баг и Супер-кот» 6+  
**8.40, 9.00, 16.15, 16.45, 17.30** Сериал «Слепая» 16+  
9.45 Хорошие новости с Василисой Володиной 16+  
**10.00, 10.30, 14.30, 15.10, 15.45** Сериал «Гадалка» 16+  
**11.00, 11.45** Сериал «Знаки судьбы» 16+  
12.15 Мистические истории. 5 сезон 16+  
**13.30, 14.00** Сериал «Старец» 16+  
**18.10** Сериал «Карпов. Сезон второй» 16+  
**20.15** Сериал «Карпов. Сезон третий» 16+  
**23.15 Х. ф. «Наёмник» 18+**  
1.30 Кадони шоу 16+  
**2.15** Сериал «Сны» 16+

**НТВ**  
**5.00, 6.25, 10.20, 4.30** Сериал «Экс-проприатор» 16+  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости 16+  
6.15 Специальный репортаж 12+  
10.10 Белорусский стандарт 12+  
13.15 Мировое соглашение 16+  
14.10, 15.05, 16.15, 17.15 Дела судебные 16+  
18.50 Игра в кино 16+  
**22.25 Х. ф. «Дамы приглашают кавалеров» 16+**  
0.00 Наше кино. История большой любви 16+  
0.35 Рождённые в СССР. К 130-летию Н.Хрущёва 16+  
**1.05 Х. ф. «Аринка» 16+**  
**2.20** Сериал «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» 12+

**МАТЧ!**  
10.00 Профилактика 14.00, 16.55, 18.55, 21.50 Новости 14.05 Лица страны. Эдуард Трояновский 12+  
14.25 Смешанные единоборства. UFC. Алекс Перейра против Джамала Хилла. Трансляция из США 16+  
15.35 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура 6+  
16.35 Специальный репортаж 12+  
17.00 Есть тема! 12+  
18.25 Фрирайд. Мировой тур. Трансляция из Швейцарии 6+  
19.00 Громко 12+  
19.55 Футзал. Товарищеский матч. Россия-Сербия. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга 21.55 Плавание. Чемпионат России. Прямая трансляция из Казани 0.20 Д. ф. «Владимир Сальников. Не надо спорить с тренером...» 12+

**5.15** Сериал «СМЕРШ. Легенда для предателя» 16+  
7.00 Сегодня утром 12+  
9.00, 13.00 Новости дня 16+  
9.20 Д. с. «Личные враги Гитлера» 16+  
**11.00, 1.10** Сериал «Россия молодая» 12+  
12.30, 18.50, 19.05 Специальный репортаж 16+  
12.45, 19.15 По горячим следам 16+  
**14.00, 3.45** Сериал «Синдром шахматиста» 16+  
18.00 Д. с. «Крылья СССР. Год за годом» 16+  
19.00 Военные новости 16+  
20.25 Сыновья уходят в бой. Валентин Плехин 12+  
21.00 Открытый эфир 16+  
22.45 Между тем 12+  
**23.15 Х. ф. «Проект «Альфа» 12+**  
2.20 Д. ф. 12+

1
5.00 Доброе утро 12+
9.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости
9.05 АнтиФейк 16+

1 РОССИЯ
5.00, 9.30 Утро Рос-
сии 12+

НТВ
4.50 Сериал «Лега-
вый» 16+

ПЯТНИЦА!
5.00, 1.40 Сериал
«Чисто английский
убийство» 16+

7.00 Утро ТНТ 16+
9.00, 9.30, 10.00,
10.30, 11.00, 11.30
Сериал «СашаТаня»
16+

5.00, 18.00, 2.20 Са-
мые шокирующие ги-
потезы 16+

ОТР
6.00, 11.30, 19.10 Ка-
лендарь 12+

— Сегодня юность решил вспомнить,
взял гитару в руки и сбацал песенку.
Младший сын:

— Фима, ты таки со-
бираешься в конце
концов писать за-
вещание?

Сегодня в магази-
не случайно огово-
рилась и попросила
средство для мы-
тья паскуды.... На
что продавец пер-
еспросила: "Муж-
ской шампунь, что-
ли???"

Реклама
Дрова сухие колотые, сосна,
горбыль, горбыль деловой. Доставка.
ТРЕБУЮТСЯ КОЛЬЩИКИ ДРОВ (з/п
от 30 тыс. руб). Тел.: 6-40-70, 8-905-
985-36-95, 8-961-989-17-43. (ИП
Хохлов Д. А.)

Реклама
Отруби, зерноотходы, пшеница,
ячмень, овес, дробленка. Тел.:
8-963-532-53-73, 8-913-270-05-
50. (ИП Кошелев С. Н.)

БЛАГОДАРИЮ

Благодарю сотрудников
«ИНВИТРО» Оксану Викторовну
Сафонову и Ольгу Александров-
ну Коркишкину за профессиона-
лизм, за доброжелательное от-
ношение к пациентам. Желаю
здоровья, благополучия, семей-
ного счастья и много радостей.

С уважением,
Любовь Григорьевна
ЛАВРОВА, пациентка

действителен только в апреле!

КУПОН
БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ
в газете "Местное время"
некоммерческого характера в рубрики:
«ПРОДАЮ», «КУПЛЮ», «СДАЮ», «СНИМУ»,
«МЕНЯЮ», «ОТДАМ» - ДО 15 СЛОВ.



Blank lines for coupon text

Ф. И. О., дом. адрес (данные не публикуются)



6.30, 5.25 По делам несо-
вершеннолетних 16+

Собирается мужик на
рыбалку с ночёвкой,
жена спрашивает: "С
кем из друзей поедешь-
то?" Ответ: "Один пое-
ду, порыбачить хочу".

5
5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Из-
вестия 16+

СТС
6.00, 5.50 Ералаш 0+
6.30 М. ф. «Маша и
медведь» 0+

6.00 Настроение 12+
8.10 Доктор И... 16+

РОССИЯ
6.30 Пешком... 16+

3
6.00, 4.45 Мультфиль-
мы 0+

5.00, 6.25, 10.10
Сериал «Экспро-
приатор» 16+

МАТЧ!
10.00, 19.00 Игра мил-
лионов 12+

5.20 Сериал «Син-
дром шахматиста»
16+













Поздравляем Любовь Владимировну ВИНОКУРОВУ с днем рождения!

Желаем просыпаться с настроением,  
С улыбкой вечерами засыпать.  
Пусть будут дни наполнены свеченьем,  
Желаем не болеть, не унывать.  
Достатка, пониманья, уваженья,  
Пусть в доме царствует божественный уют.  
Желаем счастья искренне, душевно,  
Пусть в сердце нотки радости поют!

Муж, дети, внуки



## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Сергея Анатольевича БУТЫРИНА,  
Андрея Александровича САМОФАЛОВА,  
Тамару Петровну ОВСЯННИКОВУ!

Пусть в жизни будет все отлично,  
Тепло, светло и гармонично!  
Здоровья крепкого, успеха,  
Побольше радости и смеха!

Коллектив МУП «АвтоСпецТехника»

## ТУРНИР Спортивное мастерство

В воскресенье, 7 апреля, в Омской области завершился XXV традиционный межрегиональный турнир малых городов Сибири по дзюдо, посвященный памяти почетного гражданина города Тара Василия Артемова. В течение трех дней свое спортивное мастерство демонстрировали юности и девушки в возрасте до 18 лет.

В соревнованиях приняли участие 119 спортсменов из трех регионов Уральского федерального округа и семи регионов Сибирского федерального округа. Рубцовск представляли четверо воспитанников отделения дзюдо СШ № 2: Егор Загайнов, Валяев Максим, Семен Губин и Ратимир Фраймут.

В весовой категории 90+ кг победу одержал Максим Валяев, а Ратимир Фраймут завоевал серебро в весовой категории 73 кг. Тренируют спортсменов Анатолий Князьков, Роман и Михаил Быковы.

Ирина ЖУКОВА

## Экстренный вызов



Как сообщает пресс-служба ТО НД № 4 ГПН, за период с 1 по 7 апреля в Рубцовске было зарегистрировано и отработано подразделениями пожарной охраны восемь сообщений о пожарах.

2 апреля в 15:22 на пульт диспетчера поступило сообщение о пожаре в многоквартирном доме по пр. Ленина. На момент прибытия первых подразделений происходило горение в электрическом щитке на лестничной площадке. В тушении было задействовано три единицы техники и восемь человек личного состава. Пламя заволокло строительные материалы, также произошло выгорание отделки электрического щитка.

6 апреля в 18:31 поступил вызов с ул. Железнодорожной. Прибывшие на место пожарные обнаружили горение в надворной постройке (бане) на территории участка. Ликвидацию возгорания провели две единицы техники и семь человек личного состава. В результате пожара огонь повредил строение бани.

В настоящее время по всем фактам происшествий проводятся предварительные проверки, устанавливаются причины пожаров.

За прошедшую неделю на территории обслуживания Госавтоинспекции МО МВД России «Рубцовский» зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий. По информации пресс-службы ведомства, четыре человека получили травмы различной степени тяжести, погибших нет.

Согласно статистике Госавтоинспекции, в четырех случаях причиной аварий стало столкновение и наезд на стоящее транспортное средство. Также произошло два наезда на пешехода и один наезд на велосипедиста.

Всего за неделю сотрудниками дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции выявлено 326 нарушений Правил дорожного движения. Самыми частыми из них стали непристегнутые ремни безопасности (70 случаев), не предоставление преимущества движению пешеходам (19 раз) и управление транспортом в состоянии опьянения – 17.

Также 6 апреля сотрудники ГИБДД провели профилактическое мероприятие «Трезвая дорога», в рамках которого состоялись массовые проверки водителей на наличие признаков опьянения. В ходе рейдов инспекторами ДПС был задержан один водитель за управление автомобилем в состоянии опьянения.

По информации главного врача Станции скорой медицинской помощи, за прошедшую неделю в учреждении было зарегистрировано 1073 вызова. Из них несчастных случаев 74. Звонки, связанные с внезапными заболеваниями, составили 631 из общего числа. Хронические больные обратились за помощью 310 раз. Карета скорой помощи выезжала на три ДТП с четырьмя пострадавшими. Еще 12 вызовов были связаны с криминальными ситуациями.

7 апреля скорую вызвали на пер. Гражданский к 42-летнему пострадавшему. По словам мужчины, ножевое ранение в грудь он получил во время бытовой ссоры с женой. Супруга вызвала медиков и полицию. С диагнозом «колото-резаная рана передней поверхности грудной клетки слева, проникающая в грудную полость, геморрагический шок III степени, алкогольное опьянение» рубцовчанина доставили на госпитализацию.

В этот же день поступил вызов с ул. Алтайской. Пострадавший – мужчина 32 лет – рассказал медикам, что супруга в ходе ссоры ударила его бутылкой по голове. Итог – ушибленная рана в области лба, алкогольное опьянение и отказ от госпитализации после оказания медицинской помощи.

7 апреля медики выезжали на пр. Ленина: 41-летний пострадавший жаловался на кровотечение из ноги. Подробности мужчина не рассказал из-за сильного опьянения, только что рану ему нанес неизвестный. После осмотра сотрудники СМП поставили диагноз «резаная рана нижней трети левой голени, алкогольное опьянение». От госпитализации рубцовчанин отказался.

Подготовила Вера БРЮХАНОВА



## ТРАНСПОРТ

### Меры поддержки

Городам Алтайского края на ремонт трамвайных путей, троллейбусной контактной сети и кабельных линий выделено 100 млн рублей, сообщили в Министерстве транспорта региона.

В 2024 году расширены меры поддержки муниципалитетов по модернизации инфраструктуры городского электрического транспорта. Так, Рубцовск получит из краевого бюджета 25 млн рублей на замену троллейбусной контактной сети. Такая же сумма выделена Бийску на ремонт кабельных линий. Барнаулу выделено 50 млн рублей на ремонт трамвайных путей.

В Министерстве напомнили, что мероприятия по модернизации инфраструктуры городского электрического транспорта реализуются в Алтайском крае с 2022 года. За два года из регионального бюджета на эти цели направлено 200 млн рублей. Смонтировано новое оборудование автоматики и телемеханики на подстанциях, заменены кабельные вводы на 28 подстанциях в Рубцовске и Барнауле. В Бийске эта работа продолжается.

Подготовила Ангелина ФОКИНА



**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ — ЭТО ДЕЛО.**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ!**

ГРЯДУЩЕГО ГОДА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ПРИГЛАШАЕМ ЖИТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ.

**Требования к кандидатам:**

- + возраст от 18 лет
- + наличие гражданского удостоверения

**Для получения подробной информации НАВЕДИТЕ КАМЕРУ НА ЭТУ КОД**

**Срок контракта: 1 год и более**

**ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ:**

г. Барнаул, ул. Цеховых, 25; тел./факс: 8 (3852) 61-15-07.

ИП Логунов И.Ю. ОГРН 3044432924400086

Реклама



21 апреля  
с 11:00 до 17:00  
ул. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 84  
(Мария-Ра)  
т. 8-962-897-58-55

**Кировская обувная фабрика ПРИНИМАЕТ ОБУВЬ В РЕМОНТ**

- ЗАМЕНА ФАСОНА, ПОДОШВЫ
- ПОЛНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ НИЗА ОБУВИ
- БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПОДОШВЫ
- СМЕНА ФАСОНА
- ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО
- ИЗМЕНЕНИЕ ВЫСОТЫ КАБЛУКА
- ПОЛНАЯ ЗАМЕНА КОЖИ НИЗА ОБУВИ
- НАТУРАЛЬНАЯ КОЖА
- НЕСКОЛЬКАЯ ПОДОШВА
- ПРЕДОПЛАТА 1000 РУБЛЕЙ
- СРОК РЕМОНТА 3 НЕДЕЛИ



## МУП «Рубцовский водоканал»

Единственное предприятие, осуществляющее водоснабжение и водоотведение в городе Рубцовске, приглашает на работу квалифицированных специалистов:

- Контролер водопроводного хозяйства
- Инженер-электроник
- Электромонтеры
- Инженер-механик
- Машинисты бульдозера
- Инженер по диагностике сетей
- Инженер-диспетчер
- Заведующий складом
- Водители автомобилей
- Инженер-химик
- Слесарь-ремонтник
- Мастер
- Слесарь КИПиА
- Каменщик
- Кузнец ручной ковки
- Фрезеровщик
- Токарь
- Тракторист К-700
- Машинист экскаватора
- Электрогазосварщик

Условия: оформление по ТК РФ, расширенный социальный пакет.

Более подробную информацию о вакансиях, открытых на предприятии, вы можете узнать в отделе кадров по телефону 8(38557) 43063.

E-mail для резюме: [rubvodok@mail.ru](mailto:rubvodok@mail.ru)

**МОЛОДЕЖНЫЙ** центр «Точка» продолжает реализацию масштабного проекта «Программа развития молодежных сообществ «Школа управления и активности «PRO Молодежь». В рамках проекта был проведен целый ряд мероприятий, от лекций и турнира по киберспорту до встреч с представителями городской администрации.

Назовем лишь основные мероприятия, прошедшие в первом полугодии текущего года.

Лекция о цифровой гигиене: «Забота о себе в мире технологий», в ходе которой участникам рассказали, как защитить свои личные данные в интернете, избежать киберпреступлений и обеспечить свою безопасность в сети. Молодые люди получили знания и навыки, необходимые для безопасного использования технологий.

Настоящим праздником для молодежи стал турнир по киберспорту. По мнению организаторов, игроки не только получили практические навыки и посостязались в различных киберспортивных дисциплинах, но и отработали в команде и повысили интерес к технологиям.

Также состоялась лекция о развитии искусственного интеллекта (ИИ), которая была посвящена истории развития ИИ, его современным дости-

## «PRO Молодежь»: итоги первого полугодия

жениям и перспективам развития. Молодые люди узнали, как искусственный интеллект используется в различных областях (медицина, финансы, транспорт и другие). Слушатели получили знания, необходимые для понимания принципов работы ИИ и его возможностей.

Особым мероприятием стала встреча актива рубцовской молодежи с главой города в формате «Диалог на равных». Это событие объединило подрастающее поколение и руководителей,

которые собрались, чтобы обсудить важные вопросы и задать новые цели для развития студенческих отрядов.

Работа молодежного центра «Точка» в рамках проекта «PRO Молодежь» показала, что молодые люди заинтересованы в развитии своих навыков и компетенций, а также в участии в общественной жизни. Проект способствует формированию у молодых людей активной жизненной позиции, а также развитию их лидерских качеств.

Команда молодежного центра продолжит свою работу и будет дальше организовывать мероприятия, направленные на развитие молодежных сообществ.

Напомним, что проект «Программа развития молодежных сообществ «Школа управления и активности «PRO Молодежь» реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

**Вера БРЮХАНОВА**



## «Заводская проходная»

12 апреля впервые в городе Рубцовске в рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» состоится фестиваль рабочих профессий «Заводская проходная».

Мероприятие организовано Центром занятости населения совместно с Союзом промышленников Алтайского края.

Фестиваль рабочих профессий «Заводская проходная» – это возможность вступить в открытый диалог с потенциальными работодателями, договориться о прохождении стажировки, а также можно узнать и секреты мастерства от профессионалов.

Желающие смогут узнать о промышленных предприятиях города и района, об особенностях их работы, а также увидеть результаты работы предприятий, их продукцию.

Для участников – это возможность сразу пройти собеседование с несколькими работодателями, найти работу как внутри своего региона, так и за его пределами, узнать о государственной поддержке при трудоустройстве в виде социального контракта.

Профессиональные образовательные организации города расскажут о своих программах подготовки специалистов.

Юридическую консультацию по вопросам трудоустройства окажут адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края, на вопросы по военной службе по контракту ответят представители военного комиссариата.

Вас ждут 12 апреля с 10:00 до 14:00 в Рубцовском драматическом театре!

**Пресс-служба Администрации города Рубцовска**

## Лагерь готовится к открытию

1 апреля в России стартовала заявочная кампания на бронирование и приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря. Команда МБУ «Лето» уже начала активную подготовку к ремонтным работам, чтобы летний отдых стал настоящим ярким событием для юных рубцовчан.

В 2024 году дети из Рубцовска могут отдохнуть в двух муниципальных загородных лагерях, расположенных в сосновом бору на берегу озера, – ДОЛ «Салют» и лагерь имени Г. С. Титова. В обоих лагерях продолжается масштабное преобразование и улучшение материально-технической базы.

– В прошлом году на выделенные средства мы поменяли кровлю и сделали обеденный зал в столовой в лагере им. Г. С. Титова. Сейчас мы заказали новые окна в столовую, приобрели мягкий инвентарь, большой гладильный коток и сто новых офисных стульев. Также в текущем году нам выделили деньги, которые пойдут на дальнейшее обновление материально-технической базы. С 15 апреля начнутся основные работы в лагерях, – рассказала директор МБУ «Лето» Ирина Маслова.

Нужно сказать, что лагерь им. Г. С. Титова за последние годы претерпел масштабные преобразования: постепенно обновляется здание столовой, построен и благоустроен новый пирс, в прошлом году капитально отремонтирован один из больших отрядных домиков, в этом году планируется ремонт еще одного. Уже составлена смета на обновление самого крупного, «горячего» цеха в столовой.

Напомним, что в «Салюте» семь отрядных домиков, в лагере имени Г. С. Титова – 15, три-

надцать из которых предназначены для детей. Кроме этого, в каждом оздоровительном лагере есть столовая, клуб, административные помещения, медпункт, площадка для проведения линейек, малые архитектурные формы и т. д., и все это требует ухода, внимания и заботы. Также в лагере им. Г. С. Титова теперь новый руководитель – Ольга Васильевна Копылова, которая в 2003 году возглавляла коллектив ДОЛ «Салют», затем долгие годы руководила ДОЛ «Золотая рыбка» Рубцовского района.

– Планы большие, и мы к ним стремимся. Двигаемся маленькими шагами, постепенно меняя технологическое оборудование, вот уже заменили весь старый водовод в обоих лагерях, всю электрику, практически закончили обновление кровли. Огромную поддержку нам оказывает Управление образования и городская администрация, выделяя средства. Изменения заметны, лагерь благоустраиваются, приобретают современный вид. К началу смен будет обеспечен комфорт и безопасность для наших подопечных, – рассказала Ирина Ивановна.

Первая оздоровительная смена в лагере «Салют» запланирована с 15 по 28 июня, вторая – с 1 по 14 июля, третья смена пройдет с 16 по 29 июля, заключительная четвертая смена берет детей с 1 по 14 августа.

В оздоровительном загородном лагере им. Г. С. Титова первая смена пройдет с 28 июня по 11 июля, вторая запланирована с 14 по 27 июля, в третьей смене дети отдохнут с 29 июля по 11 августа.

Отметим, что впервые в лагере «Салют» запланировано проведение четырех оздоровительных смен, чтобы как можно больше ребят смогли отдохнуть, оздоровиться и провести лето с пользой.

– Все смены будут разные и необычные: спортивные смены, смены отдыха и творчества и т. д., где каждый ребенок может проявить себя. Уже разработаны новые воспитательные программы, которые позволят расширить взаимодействие детей и взрослых, – отметила методист МБУ «Лето».

Второй сезон в ДОЛ им. Г. С. Титова станет особенным, это будет профильная смена «Движения Первых». Лидеры всех первичных ячеек и активисты, а также те, кто только думает вступить в Движение, смогут поделиться опытом, научиться социальному проектированию, развить свои лидерские качества, найти друзей и единомышленников, получить навыки работы в команде.

Также на одной из смен в каждом лагере основным составом отдыхающих станут воспитанники спортивных и творческих коллективов города, а значит, по словам методиста, еще больше детей приобщится к здоровому образу жизни и творчеству.

Каждый отдохнувший, вспоминая время пребывания в детском оздоровительном лагере, конечно же, запомнит своего вожатого: какие мероприятия



он проводил, был ли добрым и справедливым, чему учил и какие истории рассказывал. Ежегодно в ДОЛ «Салют» и лагерь им. Г. С. Титова едут студенты Рубцовского педагогического колледжа – бойцы отрядов «Данко» и «Пазл». Именно им предстоит так организовать отдых детей, чтобы он запомнился надолго. Для работы каждому необходимо получить сертификат вожатого, с этой целью в феврале на базе МБУ «Лето» ежегодно проходит Школа вожатых, где молодежь из всех педагогических отрядов Рубцовска получает теоретические и практические знания, которые позволят им сделать лето своих подопечных по-настоящему ярким и незабываемым.

– На курсах будущих вожатых учат, как работать с детьми разного возраста, дают понятие о специфике организации мероприятий разного направления с учетом возраста подопечных. Они сами разрабатывают различные коллективно-творческие мероприятия, берут на вооружение новые игры для детей и мно-

гое другое. Есть в наших лагерях такой «костяк» детей и вожатых, которые приезжают сюда из года в год. Задача вожатых работать так, чтобы каждая смена стала уникальной, интересной, не похожей на предыдущую, – подытожила методист.

Напомним, что стоимость путевок в загородный оздоровительный лагерь Рубцовска в этом году составляет 28 500 рублей, длительность смены – 14 дней. Предусмотрены меры софинансирования при приобретении путевок за счет средств краевого бюджета: рубцовчане, воспитывающие детей школьного возраста от 6,5 до 15 лет включительно получают компенсацию в размере 13 450 рублей. Если родители при этом являются сотрудниками муниципальных органов власти и учреждений бюджетной сферы, дополнительно возмещается еще 5 400 рублей. Существуют особые льготы и для многодетных семей.

**Вера БРЮХАНОВА,**  
фото из открытых источников интернета

## Полностью готовы к работе

27 помощников фельдшера приступают к работе в Алтайском крае.

В Барнаульском базовом медицинском колледже состоялся квалификационный экзамен помощников фельдшера. 27 специалистов продемонстрировали комиссии полученные во время обучения знания и практические навыки и доказали, что полностью готовы к работе в фельдшерско-акушерских пунктах.

Младшим медицинским работникам предстоит осуществлять патронаж пациентов на дому, обучать родственников правилам ухода за тяжелобольными пациентами, выполнять мероприятия первого этапа диспансеризации и профилактических медицинских осмотров и другую работу, поясняют в Министерстве здравоохранения Алтайского края.

Напомним, проект «Помощник фельдшера» разработан ведомством, чтобы обеспечить помощь жителям малых сел. Это один из приоритетов нацпроекта «Здравоохранение».

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта [altairegion22.ru](http://altairegion22.ru)

## ПРАЗДНИК

На прошлой неделе в большом зале Администрации города состоялось торжественное мероприятие, на котором были подведены итоги 2023 года в сфере культуры и спорта.

К присутствующим обратилась начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Марина Зорина:

– Летом нашему Управлению исполнится 15 лет, и все эти годы мы живем одной большой и дружной семьей. Нас с вами – более 900 человек! Столько специалистов трудится в отраслях культуры и спорта. И именно вы и ваши воспитанники представляют наш Рубцовск на фестивалях, в конкурсах, на соревнованиях самого разного уровня – от международного до регионального и городского. Все достижения происходят только благодаря вам, каждому из вас. За это – спасибо! Наши коллеги из других городов говорят, что в Рубцовске – спортивная культура и культурный спорт, и это так.

2023 год выдался богатым на юбилеи учреждений культуры: столетие отметила Центральная городская библиотека, 65 лет исполнилось ДК «Алтайсельмаш», 55 лет – ДК «Тракторостроитель». В нашем городе успешно реализуются национальные проекты «Культура» и «Демография». А благодаря федеральному приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», преобразуются общественные территории, прилегающие к учреждениям культуры и спорта. Для нас также очень важна федеральная программа поддержки театров малых городов. В 2023 году семь учреждений культуры стали участниками федерального проекта «Пушкинская карта», всего было проведено 106 мероприятий, по карте приобретено 2390 билетов.

В городе работает 110 клубных формирований – это кружки, студии, ансамбли, творческие и любительские объединения, которые ежегодно посещают более

# Спортивная культура и культурный спорт



пяти тысяч рубцовчан. На базе учреждений культуры работают 58 коллективов самодеятельного народного творчества, из них восемь имеют звание «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края», 11 – «Народный (образцовый) коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края» и два коллектива – образцовые.

В 2023 году учреждения культуры провели более семи тысяч мероприятий, которые посетили свыше одного миллиона трехсот тысяч человек.

– Что касается спорта, то в 14 отделениях наших спортивных школ тренируются около 2500 горожан, – отметила Марина Зорина. – В прошлом году восемь ребят стали «Кандидатами в мастера спорта», а еще 34 выполнили норматив первого спортивного разряда.

С прошедшим профессиональным праздником работников сферы культуры поздравил Глава города Дмитрий Фельдман:

– Вы несете добро, радость, прививаете любовь к прекрасному. Когда после трудового дня

попадаешь на ваши мероприятия, уходит усталость и появляется душевное равновесие. Все это благодаря вам, вашим коллегам, друзьям и воспитанникам. Спасибо! Желаю всегда быть спортивному в тонусе, стремиться к достижению новых результатов. Желаю вам новых побед, новых успехов, открытия новых звездочек, встреч, больших событий. А еще здоровья и желания работать. Пусть рядом с вами всегда будут единомышленники. Пусть дома у вас будет тепло и уютно! Мирного неба и яркого рубцовского солнца!

Слова поздравлений произнес и председатель Рубцовского городского Совета депутатов Сергей Черноиванов:

– Сегодня здесь собралась семья, которую я бы назвал дружной командой, идущей только вперед, занимающей лидирующие позиции в Алтайском крае. Вы подняли планку работы на высочайший уровень, и ее нельзя понижать. Всех работников культуры хочу поздравить с прошедшим праздником и пожелать творческих успехов. Чтобы Муза, посещающая вас, никуда не уходила.

Заместитель главы Администрации города – начальник Управления образования Алексей Мищерин напомнил:

– Вместе занимаемся одним важным делом – воспитанием подрастающего поколения. Мы работаем с рубцовчанами, начиная с их дошкольного возраста, а вы продолжаете работу с ними и тогда, когда они становятся взрослыми, и тогда, когда выходят на заслуженный отдых. Работаем рука об руку, и без нашей совместной работы не получится настоящего гражданина России. Спасибо вам за сотрудничество и прекрасные результаты. И, уверен, что предстоящее лето подарит нам победу в летней Олимпиаде городов Алтайского края!

Лучшим представителям сферы культуры и спорта были вручены награды Министерства культуры Алтайского края, Администрации Рубцовска, Главы города, Рубцовского городского Совета депутатов и председателя РГСД, а также Управления культуры, спорта и молодежной политики.

Ирина ЖУКОВА,  
фото автора

## ВАЖНО!

# Как не стать жертвой мошенников?

Почти каждый день СМИ рассказывают об очередных случаях мошенничества, в результате которых люди теряют свои сбережения или оформляют кредиты и переводят деньги преступникам. Суммы бывают самые разные – от нескольких тысяч до миллионов рублей. В МО МВД России «Рубцовский» подтвердили, что мошенничества, а также кражи денежных средств, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, сегодня являются одним из наиболее распространенных видов преступлений. И рассказали о наиболее часто встречающихся схемах преступного обмана.

### ВАШ РОДСТВЕННИК ПОПАЛ В ДТП!

Мошенники звонят людям (как правило, пожилым), представляются сотрудниками полиции и сообщают, что их родственник якобы стал участником дорожно-транспортного происшествия, в результате которого пострадал человек. Чтобы этого родственника (сын, дочь, внук, внучка) не привлекли к уголовной ответственности, требуют оперативно собрать денежные средства и передать их курьеру. Предлогом передачи денег могут назвать также решение вопроса с возмещением ущерба и оплатой медицинских услуг. Иногда деньги просят перечислить на банковский счет.

Запомните главное: не стоит доверять незнакомым телефонным собеседникам. Их задача – ввести в заблуждение и не дать времени на раздумья. Прервите разговор и позвоните родственнику, о котором идет речь. Если он по какой-то причине не отвечает, наберите другому близкому или родному человеку и расскажите о подозрительном звонке. Предупредите пожилых родственников, друзей и одиноких соседей о том, что так действуют мошенники.

### ПОКУПКА/ПРОДАЖА ТОВАРОВ И УСЛУГ НА САЙТАХ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДКАХ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

На сайтах объявлений, других интернет-площадках (например, социальные сети) злоумышленники размещают информацию о продаже различных товаров по более выгодной цене. Заинтересовавшегося товаром человека

просят перевести задаток (иногда и полную стоимость, указанную в объявлении) на банковский счет. Как только покупатель, он же жертва, осуществил перевод, мошенники перестают выходить на связь.

Иногда мошенники для якобы оплаты присылают в соцсети или в мессенджере ссылку. Доверчивый покупатель переходит по указанной ссылке, вводит данные банковской карты, и денежные средства списываются автоматически.

Запомните главное:

- никому не говорите коды из смс от банка и трёхзначный код, указанный на обороте карты;
- оплачивайте товар заранее только в тех случаях, когда оформляете сделку на самой торговой площадке; не переводите деньги напрямую на карту или телефон незнакомому человеку;
- обсуждайте все детали сделки только в чате торговой площадки, не переходите для общения в другие мессенджеры;
- при появлении каких-либо сомнений попросите выслать вам дополнительные фото товара в разных ракурсах.

### ЗВОНОК ОТ СПЕЦИАЛИСТА ПОРТАЛА «ГОСУСЛУГИ» С ИНФОРМАЦИЕЙ О ВЗЛОМЕ СТРАНИЦЫ

Для получения персональных данных злоумышленники пользуются специальной программой по замене абонентского номера. Они звонят гражданам и сообщают о

взломе страницы. Далее просят предоставить пароли от личного кабинета. Таким образом преступники получают полный доступ к вашей личной информации, которую используют по своему усмотрению.

Запомните главное: сотрудники портала никогда не будут звонить с просьбой произвести какие-либо действия. В случае сомнений зайдите в личный кабинет и проверьте, все ли в порядке. Либо самостоятельно позвоните в службу поддержки по телефону, указанному на странице.

Если вы используете «Госуслуги» на мобильном телефоне, заходите в личный кабинет только через официальное приложение.

### ИНВЕСТИРОВАНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В «ФИНАНСОВЫЕ ПИРАМИДЫ» И ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ

В Интернете можно встретить массу объявлений с рекламой различных инвестиционных площадок и обещанием легкого заработка. Злоумышленники для привлечения внимания часто используют названия крупных известных компаний. Начиная инвестор, заинтересовавшийся возможностью получения быстрой прибыли, оставляет свои контактные данные. Впоследствии с ним связывается некий консультант, который объясняет правила работы платформы и призывает вложить деньги.

Запомните главное: не надо доверять заманчивым предложениям, обещающим получение быстрой прибыли, крупной денежной компенсации или выигрыша. Игра на бирже или покупка акций в «инвестиционном фонде» завершится сразу, как у вас закончатся деньги. Употребляя в разговоре различные термины, названия существующих в реальности крупных компаний, мошенники усыпляют бдительность граждан, призывая перечислить сбережения на неизвестные счета.

Ирина ЖУКОВА

**ГОРОД** скинул красивое белое одеяло, и вышли на свет «подснежники» – груды мусора. Часть осталась с осени, часть разлетелась из переполненных баков, часть рубцовчане не донесли до контейнеров. Теперь все это «богатство» придает дворам и улицам удручающий вид.

#### САМ СЕБЕ ХОЗЯИН

Картина стала настолько повторяющейся год от года, что всем пора понять: с этой бедой можно справиться только вместе. Все в наших руках, причем в прямом смысле: лопаты, грабли, метлы. Ни один дворник так не наведет чистоту, как заинтересованные в ней жители домов, работники офисов и предприятий. Каждому хочется ходить по расчищенным ровным дорожкам, дышать свежим воздухом, радоваться уютным дворикам. Но не каждый готов приложить хотя бы минимум усилий для этого.

Некоторые территории, освободившись от снега, выглядят прилично, потому что их почистили. Это в основном в частном секторе, где жители привыкли нести ответственность за свой участок, не рассчитывая, что кто-то потрудится за них. У крепкого хозяина в порядке и дом, и территория. Если вокруг дома грязь и покосившийся забор, значит, здесь живет неряха. Но в целом жители частного сектора чистят огороды и облагораживают территорию, не дожидаясь никакой команды.

#### ПОРЯДОК СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

С проживающими в многоквартирных домах намного сложнее договориться выйти на субботник. Там люди убежде-

# Будет чисто – будет хорошо

ны, что все должен делать дворник. Да, он подметет придомовую территорию, а в метре от нее останутся грязь и мусор, потому что ему за лишнюю площадь не платят. Собственно, дело даже не в материальной стороне, а в том же хозяйском подходе: он либо есть, либо его нет.

Самоорганизоваться могут не все, нужен тот, кто поведет за собой, как бы высокопарно это ни звучало. И такие энтузиасты находят, к ним присоединяются неравнодушные люди и совместными усилиями наводят порядок. А другие, проходя мимо, крутят пальцем у виска вместо того, чтобы помочь и сделать доброе дело. По идее, функцию организаторов должны взять на себя старшие домов и улиц и действовать убеждением, а не принуждением. Ну не хочет человек пачкать руки, хочет жить в грязи целиком – это его выбор. Большинству же не составляет труда провести пару часов за полезным занятием.

#### ПАРКОВКА КАК ЭЛЕМЕНТ КОМФОРТА

За последние несколько лет дворы Рубцовска преобразились благодаря федеральной программе «Формирование комфортной городской среды». Появились детские площадки, спортивные уголки, парковки. Кстати, с ростом числа личного автотранспорта водителям не хватает оборудованных парковочных мест, и они ставят машины где

только можно. Как правило, территория за домами свободная и совершенно не благоустроенная, заросшая травой.

Собственникам домов стоит рассмотреть на своих собраниях возможность отдать эту землю под парковку автомобилей жителей. А автовладельцы, со своей стороны, могли бы завезти по машине щебня каждый. Не такие это большие деньги, зато на несколько лет чистота обеспечена, как и право занять свое место на парковке.

#### БАКИ С ПОБОЧНЫМ ЭФФЕКТОМ

Если благоустройство придомовых территорий зависит от жителей, то площадки под мусорными баками уже несколько лет являются проблемой для всех. Региональный оператор лишь вывозит ТКО, и его сотрудники не считают нужным подбирать мусор, разлетевшийся при погрузке или накопившийся из-за несоблюдения графика вывоза. Управляющие компании, которые должны содержать контейнерные площадки в чистоте, не в восторге от этой обязанности и всячески пытаются увильнуть от нее. В частном секторе и вовсе за уборку таких мест никто не отвечает, а контейнеры расположены прямо вдоль дорог, на всеобщее обозрение.

Нередко по соседству с контейнерами образуются стихийные свалки, куда люди валят все что ни попадя: стройматери-



лы, старую мебель, ветки деревьев. К ним добавляются пакеты с мусором, которые обязательно кто-нибудь бросит, поленившись пройти пять метров до бака. Такие свалки существуют месяцами. Их периодически убирают с помощью коммунальной техники, но это происходит крайне редко. Администрация города сколько угодно может взывать к совести и сознательности рубцовчан, но гораздо эффективнее поручить ликвидацию стихийных свалок коммунальным службам на регулярной основе. Будет чисто – будет меньше соблазна вывалить мусор.

#### ВОЙНА ДО ПОБЕДНОГО КОНЦА

В апреле в Рубцовске традиционно проходит месячник санитарной очистки. На субботники

выходят студенты и школьники, сотрудники организаций, пенсионеры. После этого город преображается. Но как бывает обидно людям, когда они видят, что мешки с собранным мусором неделями стоят вдоль дорог. Мало того, что это некрасиво, таким образом обесценивается их труд.

После субботников должно быть чисто везде! Ведь если где-то остался «очаг», будьте уверены, он разрастется, и мусор вновь заполнит пространство. Мы должны вести войну с ним до победного конца. Нам жить в этом городе, и от нас зависит, будем ли любоваться цветами на газоне или морщить нос от неприятного запаха, который источают неубранные отходы.

Людмила  
МАЙОРОВА

## ГРАНТЫ

# В спортклуб за долголетием

Рубцовская общественная организация «Спортивный клуб «Олимп» в начале 2024 года стала победителем конкурса президентских грантов. Новая инициатива – проект «Алтайское долголетие» – ориентирована на пенсионеров Рубцовска и Рубцовского района.



Команда спортклуба и раньше реализовывала множество проектов, направленных на привлечение к здоровому образу жизни рубцовчан пенсионного и предпенсионного возраста. Однако в этот раз идея имеет существенное отличие. Авторы проекта поставили перед собой задачу – подготовить «серебряных волонтеров» для работы с людьми старшего возраста по практикам здоровьесбережения, создать актив из числа участников, которые будут сами проводить тренировки.

В рамках проекта проводятся не только спортивные тренировки, но и творческие мероприятия для досуга и общения, лекции и мастер-классы по правильному пи-

танию от нутрициолога проекта Снежаны Степашкиной, массовые зарядки, занятия скандинавской ходьбой и многое другое. Занятия в теплое время года пройдут на открытом воздухе в крупных парках Рубцовска.

По словам тренеров, методика бережного, мягкого фитнеса помогает укрепить сердце, сосуды, суставы и иммунитет. Кроме неопределимой пользы здоровью, на проекте рубцовчане могут найти друзей и единомышленников, которые разделят их увлечение здоровым образом жизни.

Активное участие в проекте принимают члены Союза пенсионеров России местного отделения №2 под руководством Татья-

ны Тарасовой. На сегодняшний день состоялось обучение волонтеров из числа участников прошлых проектов. Уже есть начинающие наставники: Мария Иванова Жучек, Евгения Николаевна Макаренко, Ольга Николаевна Хомченко, Надежда Петровна Курилова и Ольга Вениаминовна Беляева. Все они пробуют проводить спортивные занятия для сверстников, а также организуют спортивные инициативы в ближайшем окружении под руководством куратора проекта Сергея Степашкина.

Рубцовчанка Ольга Беляева посвятила свою жизнь спорту – в юности занималась легкой атлетикой, окончила физкультурное отделение педагогического института, много лет работала учителем физической культуры в одной из школ города.

– В спортивный клуб «Олимп» меня пригласила подруга. Сейчас я прошла стажировку и буду помогать Снежане Викторовне на занятиях. Сначала нужно изучить самой весь комплекс упражнений, понять механику и последовательность движений, запомнить, как и что сказать, ведь правильно объяснить последовательность действий тоже нужно уметь. Конечно, это не школа, все упражнения особые, адаптированы для людей старшего возраста. Но и дисциплина здесь выше, ведь люди приходят заниматься сознательно, слушают тренера, они заинтересованы в этом. На своем примере я могу показать, чего можно добиться регулярными занятиями спортом: осанка, дыхание, легкость движения и т. д. В общем, возраст здоровью совсем не помеха, – говорит Ольга Вениаминовна.

По словам других участников проекта, занятия помогают им не просто укрепить здоровье, но и становятся частью их жизни:

«В «Олимп» я хожу уже три года, и слу-

чилась такая ситуация, что появились проблемы со спиной, мне сделали серьезную операцию на позвоночнике. Я не бросила занятия. Сначала занималась дома, разрабатывая мышцы, а затем вновь пришла в спортклуб. И вот, спустя восемь месяцев, я снова нахожусь в отличной физической форме. Так что слова «Движение – это жизнь» действительно работают. Главное – начать».

«Замечательно, что в нашем городе реализуют такие проекты, ведь возраст и годы тяжелой работы для многих пенсионеров поставили точку в активной жизни. Но сейчас мы снова учимся быть активными, оздоравливаемся, возвращаем былую форму. Сегодня мы научимся как правильно делать упражнения, завтра научим своих подруг, и в итоге весь город станет здоровым!», – говорят участницы проекта.

– Все наши проекты объединены одной целью – привлечь к здоровому образу жизни и регулярным занятиям спортом как можно больше рубцовчан, чтобы не только мы были здоровы, но и наши родные, друзья, соседи и т. д. Согласно статистике, более 35% жителей нашего города как раз люди старшего возраста. Все мы хотим, чтобы наши мамы и бабушки были здоровы и жили как можно дольше, чтобы у них была активная и интересная жизнь, свой круг общения, место, где они могли бы отдыхать и проводить время с пользой. «Алтайское долголетие» – как раз такой проект, нацеленный на создание некоего сообщества людей старше 60, которые бы ходили на совместные тренировки, занятия в кружках и по спортивным программам, участвовали в социально значимых мероприятиях, – добавила тренер СК «Олимп», автор проекта Снежана Степашкина.

Вера БРЮХАНОВА, фото автора

# Итоги конкурса «Юный театрал»

Рубцовский драматический театр объявлял конкурс под названием «Юный театрал». Его участникам необходимо было ответить на вопросы викторины о спектаклях, которые ребята посетили. Для подведения итогов было выбрано жюри.

Всего прислали ответы на вопросы театральной викторины тридцать юных рубцовчан. Это самые преданные юные зрители. Жюри внимательно изучило их ответы и подвело итоги в разных возрастных категориях. В основном все участники викторины справились с заданием. Некоторые ребята дали полные, развернутые ответы и даже поделились своими впечатлениями о спектаклях. Церемония награжде-

ния победителей прошла торжественно. Все участники были приглашены на бесплатное посещение премьерного спектакля «Малыш и Карлсон». Это стало подарком всем участникам конкурса. А затем состоялось награждение победителей. Его провел директор Рубцовского драматического театра, заслуженный работник культуры РФ Станислав Спивак. Среди самых юных участников конкурса победителем признана Виктория

Гутова – ДЮЦ, группа раннего развития «Звездочки»; второе место заняла Милана Ильичева – 1 «Б» класс, школа № 10; третье место заняла Виктория Кобелева – 4 «В» класс, гимназия № 3.

В старшей возрастной категории победителем признана Анна Кутнянова – ЦВР «Малая Академия», театральная студия «Маски»; второе место заняла Вероника Диденко – 5 «Г» класс, лицей № 7; третье место заняла Виктория Апопенко – школа № 23, 5 «В» класс.

На большой сцене с участием артистов театра директором Станиславом Спиваком были вру-

чены медали «Юный театрал». Тем, кто был близок к победе, директор театра в торжественной обстановке в красивых конвертах вручил бесплатные билеты на детские спектакли. А остальные ребята получили сладкие подарки, которые вручили ребятам главные персонажи спектакля «Малыш и Карлсон». А затем все вместе сфотографировались на память об участии в викторине.

**Галина ПЛУЖНИКОВА,**  
заведующая  
литературно-драматургической  
частью Рубцовского  
драматического  
театра



## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

### Ветеранам труда сохранится ЕДВ

В Алтайском крае внесены изменения в закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов», проинформировали в управлении социальной защиты населения по Рубцовску и Рубцовскому району.

Теперь за ветеранами труда Алтайского края, выбывшими на постоянное место жительства за пределы региона, сохраняется право на получение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ).

Возобновление ЕДВ производится в управлении социальной защиты населения по последнему месту жительства (пребывания) в Алтайском крае на основании заявления и документа, удостоверяющего личность. Их можно предоставить лично при обращении в управление по последнему месту жительства либо направить по почте заказным письмом, при этом копии документов должны быть заверены в установленном порядке, то есть копия паспорта гражданина РФ должна быть заверена нотариально. Иные способы подачи документов выехавшими за пределы края ветеранами труда Алтайского края не предусмотрены.

Подготовила Ангелина ФОКИНА

## СОЦИУМ

### Награда за заслуги в работе

Заслуги троих жителей Алтайского края отмечены на государственном уровне. Соответствующее распоряжение подписал Президент Российской Федерации Владимир Путин, сообщает официальный сайт региона.

В числе поощренных Благодарностью Президента Российской Федерации страховой агент агентского центра «Рубцовский» филиала Страховой компании «Росгосстрах» в Алтайском крае Валентина Резникова. Она имеет общий трудовой стаж более 43 лет. Карьеру в сфере страхования начала в 1980 году. Основными направлениями в ее работе является страхование имущества физических лиц, а также жизни и здоровья граждан. За ней закреплена густонаселенная территория Рубцовского района и Рубцовска. Ее деятельность способствует росту доверия граждан к страхованию как к эффективному экономическому инструменту защиты от рисков.

Подготовила Ангелина ФОКИНА

## ПРОБА ПЕРА

# Идеальный кадр

На базе Молодёжного центра «Точка» 1 апреля прошёл образовательный мастер-класс «В поисках идеального кадра». Девушки и юноши под руководством спикера, фотографа из Санкт-Петербурга Алексея Ездина, узнали о главных правилах видеосъёмки и получили массу полезных советов.

Важной частью мастер-класса стало практическое использование полученных знаний. После просмотра работ Алексея Ездина ребятам было дано задание создать собственный видеоролик. Участники находили интересные ракурсы, учились настраивать свет и, конечно же, делать видеомонтаж. Алексей показал ребятам несколько вариантов создания креативного видеоролика с помощью доступного приложения. Каждый из участников создал свой продукт, который может быть использован как в личном блоге, так и в проектной или отрядной деятельности.

По окончании мастер-класса Алексей ответил на интересные ребят вопросы:

– Алексей, как вы освоили данный вид деятельности?

– Со школьных лет я начинал с обычных фотографий, что меня очень увлекло, заинтересовало, стал вникать в детали, освоил видеомонтаж. И вот уже девять лет занимаюсь медиапроизводством.

– На ваш взгляд, данное направление сейчас популярно?

– Конечно, сейчас это очень популярный и востребованный вид деятельности.

– Как вы думаете, мастер-класс подтолкнёт ребят на развитие в сфере фото/видеомонтажа? Или заинтересует тех, кто только начинает изучать данное направление?

– Я видел горящие глаза участников. Большинство были заинтересованы, задавали вопросы, подходили после мастер-класса, советовались. И это очень радует меня.

## На «охоту» вышли клещи

В Алтайском крае начался сезон активности клещей, сообщили в региональном Управлении Роспотребнадзора.



На начало прошлой недели было зарегистрировано три случая присасывания клеща у жителей Барнаула и Бийска, причем двое из них дети. Один ребенок пострадал от присасывания насекомого на отдыхе в Горном

Алтае. При исследовании снятых с них паукообразных возбудителей клещевых инфекций не выявлено.

Пик активности этих насекомых прогнозируется в мае. Опасность пострадать от присасывания клеща сохранится в течение всего теплого времени года.

Специалисты Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю напоминают, что при выезде на природу необходимо носить защитную одежду, регулярно проводить само- и взаимоосмотры, применять репелленты. При обнаружении присосавшегося клеща следует своевременно обращаться за медицинской помощью в поликлиники по месту жительства для решения вопроса о необходимости введения иммуноглобулина. Иммуноглобулин нужно вводить в первые три-четыре дня с момента присасывания клеща и при установленном факте, что насекомое заражено вирусом клещевого энцефалита.

Лабораторное исследование клеща на зараженность его вирусом клещевого энцефалита проводится в Рубцовске в вирусологической лаборатории филиала Центра гигиены и эпидемиологии по адресу: ул. Краснознаменская, 118, в рабочие дни.

Если нет возможности доставить клеща на исследование, его нужно сжечь. Клещей нельзя давить руками, так как вирус через микротравмы может попасть в организм человека.

Подготовила Ангелина ФОКИНА